

# Сибирский хлебозавод

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 117 (7077) ЧЕТВЕРГ, 15 октября 1992 года. Цена 7 коп.

## Что имеем, надо хранить

Наш корреспондент Д. РЫБАКОВ встретился с директором совхоза «Акъярский» З. Р. ИСКУЖИНЫМ и попросил его ответить на ряд вопросов.

Корр. Зада Рахимьянович, у Вас, как и во всех хозяйствах района, идет к завершению уборка урожая. Хотелось бы узнать о работе комбайнов «Дон-1500», так как вы в числе первых их приобрели и пустили в работу?

З.И. — Когда говорят о завершении уборки, то обычно радуются, а у нас еще надо убрать более 700 гектаров пшеницы, которая дает не менее 25—26 центнеров с гектара. За онном, как видите, льет дождь буквально как из ведра. Не трудно подсчитать, что экономически этот дождь встанет в копеечку. Ведь от продажи зерна можно выручить не менее 18—19 миллионов рублей. Так что не до радости нам, надо во что бы ни стало убрать весь хлеб. Более 400 га у нас на корню пшеница и около 300 в валках. Комбайны готовы к уборке как напрямую, так и на подборке. А насательно «Дон-1500», то это очень хорошие комбайны. Если сравнивать их с «Енисеем» или «Нивами», то преимущества проявляются хотя бы из такого примера: «Енисей», а мы специально сравнивали, намолотит 300—400 центнеров зерна, а за такое же время «Дон-1500» — 800 и более центнеров при одинаковой урожайности и влажности. Не зря говорит, что это комбайн будущего. Мы приобрели перед уборкой два таких комбайна и вручили их хорошим механизаторам: Ф. Г. Рахматуллину и В. А. Рубцову. Они с опозданием выехали на

уборку и все-таки намолотили по 9780 центнеров зерна каждый.

Комбайн очень удобен, комфортальная кабина, легок на ходу, но одна особенность у него есть. Наши инженеры и агрономы считают, что за «Доном» нужен постоянный контроль: при урожайности 28—30 центнеров с гектара воз-

емном предприятии.

Много проблем еще и с соломой, сдвижка проведена на полях общей площадью 5400 га, а засыпана лишь половина. Заготовили 42 тысячи центнеров соломы, это почти потребная норма, но надо и оставшуюся сохранить и очистить поля.

Медленно идет подъем зяби, всхажено всего 33 процента площади. Темпы не растут, на пахоте не могут пока участвовать комбайнеры.

## Наше интервью

Корр. Зада Рахимьянович, вы как-то с недовольными интонациями осветили ход уборки урожая-92, но наверняка знаете, причины повлиявшие на темпы работ?

З.И. — Да, со специалистами заранее подсчитали и определили, что нам не хватает изюма ЖВН-6. В ходе уборки косовица отставала и это сдерживало уборку хлебов. Правда, затем приобрели дополнительные жатки, но временно упустили.

Корр. Зерна намолотили много и, если не секрет, сколько Вы думаете выдавать зерна своим рабочим и по какой цене?

З.И. — Мы уже составили ведомости по отделениям и рабочие получают по 5 центнеров зерноотходов по цене 70 рублей и зерно также 5 центнеров по 100 рублей за центнер. Мы не возражаем, если рабочие будут брать и больше, дадим, но уже по 180 и 300 рублей за центнер соответственно.

А сейчас у нас главная задача — убрать весь оставшийся зерновой клин и освободить зерноток от хлеба. Его скопилось более 22 тысяч центнеров. Ведем переговоры по заключению договора на хранение зерна в хлебопри-

уборочная кампания вступила в завершающую стадию, но напряженность на полях не снижается. На освобожденные от соломы поля механизаторы выводят свои пахотные агрегаты на всхажку зяби.

В колхозе имени Фрунзе всхажана половина планируемых площадей. Среди лучших пахарей здесь называют Равиля Сагинбаева. За работой мы встретили его на поле, что у аэропорта. Мощный «Кировец» пластиами переворачивал землю на убранных от соломы полях. Кстати, хорошо работу по сдвижке соломы тут выполнил колхозный механизатор Рафис Бухарбаев. а скирдование на краю поля здесь же ведут стогометчик Гильман Мамбетов и укладчик Хурмат Ишильдин.

Стаж работы механизатора у Равиля Бикмуровича Сагинбаева большой. После учебы на тракториста вот уже 26 лет он работает в родном колхозе, и естественно, за это время приобрел богатый опыт, что и позволяет ему на много перекрывать нормы по всхажке зяби. При норме 9,5 гектара за день он всхаживает 14—15 гектаров площадей, а ночью и того

о принятии Акъярским ХПИ на хранение и сушку зерна от хозяйств района

В целях безусловного выполнения решения районного Совета народных депутатов № Р-11/8 от 4 марта 1992 года «О закупках сельскохозяйственной продукции в 1992 году», принимавшее внимание, что заготовительные организации своевременно не рассчитываются с хозяйствами района за поставку зерна в государственные ресурсы, в то же время на токах колхозов, совхозов накопилось большое количество зерна повышенной влажности, президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Обязать Акъярское хлебоприемное предприятие

12 октября 1992 г.

## Зябь — залог урожая



больше — 18—20 гектаров, так как в это время суток меньше остановок на обед и т. п. Работает Равиль Сагинбаев со сменщиком — родным братом Гафу-

ром. Понимают механизаторы — поздняя осень вот-вот обернется зимой; надо торопиться.

НА СНИМКЕ: Р. Б. Сагинбаев.

Фото М. КУСЯКОВА.

## Помогла взаимовыручка

В прошедшее воскресенье на территории хлебоприемного предприятия была остановлена работа на одной из двух имеющихся зерносушилок. Причину остановки наш корреспондент попросил прокомментировать директора ХПИ В. М. Шекемова.

— Действительно, одна из сушилок была остановлена на два дня из-за

отсутствия топлива на Сибайской нефтебазе. Вторая зерносушилка продолжала работать на имеющемся запасе горючего. Мы не стали ждать, когда топливо в Сибайе появится и договорились на этот счет с некоторыми хозяйствами района. Из колхоза имени Ленина поступило два бензовоза с топливом, совхоз «Акъярский» вы-

делил нам еще около 14 тонн. Благодаря такой взаимопомощи мы снова запустили в работу сушилку. Уже поздно вечером 13 октября подошел с топливом и наш бензовоз. Хочу сразу же заметить, что наше предприятие будет оказывать помощь хозяйствам в сушке довальческого зерна, но после того как проведем сушку зерна, поступающего по госзаказу.

Наш корр.

По данным районного отдела статистики в колхозах и совхозах района обмолот зерновых культур проведен на площади 79275 гектаров, что составляет 93 процента к сконченному. При урожайности 24,2 центнера зерна с гектара валовой намолот составляет 192130 тонн зерна. Из-за дождей полевые работы, практически, остановлены, но продолжается сдача зерна государству. Продано 92 процента зерна к общему объему закупок по району и 105 процентов к обязательным поставкам. Продолжают сдачу зерна государству и те хозяйства, что справились с обоними планами и уже завершили уборку хлебов.

## Постановление Совета Министров Республики Башкортостан

### О дополнительных льготах участникам Великой Отечественной войны

В целях усиления социальной защиты участников Великой Отечественной войны Совет Министров Республики Башкортостан постановляет:

1. Установить с 1 октября 1992 года участникам Великой Отечественной войны следующие дополнительные льготы: 100% — освобождение от установочной платы за телефон; 50% скидка по квартирплате и коммунальным услугам за же-

ними умерших участников ВОВ, не вступивших в другой брак; бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (кроме протезов из драгметаллов).

2. За участниками Великой Отечественной войны сохраняются все ранее предоставленные льготы.

3. Министерству финансов совместно с другими заинтересованными министерствами, ведом-

ствами определить порядок и источники финансирования указанных расходов.

Председатель Совета Министров Республики Башкортостан  
М. МИРГАЗИМОВ.

Управляющий Делами Совета Министров Н. ФИЛИППОВ.

5 октября 1992 г.  
№ 335.

## ХОД ПОЛЕВЫХ РАБОТ

на 13 октября

Наименование колхоза	обмолот зерновых в %	намолот (т)	урожайность ц/га	сдана зерна государству в %
имени Фрунзе	92	5980	24,7	117
«Новый путь»	95	9097	22,3	89
«Кр. доброволец»	100	8134	23,9	100
имени Калинина	98	4130	24,2	88
«Кр. знамя»	77	4323	23,4	51
имени Ленина	98	8035	23,3	56
«Сакмар»	100	1193	12,7	—
им. Салавата	66	805	11	—
«Назаргул»	87	202	15,5	—
«Акъярский»	92	20434	25,1	112
«Таналынский»	100	27180	25,9	106
«Хайбуллинский»	98	22206	22,5	101
«Маканский»	99	30189	23,5	105
«Матраевский»	85	30411	28,6	91
«Степной»	82	6169	21,5	57
«Бузавлынский»	84	13635	20,4	90
По району:	93	192130	24,2	92

# Выступление председателя районного Совета народных депутатов, главы администрации М. Х. ШАГИЕВА на торжественном собрании трудящихся райцентра, посвященном Дню Республики Башкортостан

Со времени провозглашения государственного суверенитета Республики Башкортостан прошло всего лишь два года. Эти годы были годами напряженной и плодотворной работы по наполнению Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан реальным содержанием. Только за период после 11 октября 1990 года Верховным Советом Республики Башкортостан были приняты более 30 законодательных и нормативных актов, закрепляющих суверенитет Республики, среди которых такие, как «О мерах по укреплению государственного суверенитета Башкирской ССР», «О действиях законов и иных актов законодательства Российской Федерации на территории Башкирской ССР», «О Федеративном договоре», «О собственности в Башкирской ССР», «О земельной реформе», «О крестьянском (фермерском) хозяйстве в Башкирской ССР», «О местном самоуправлении и местном хозяйстве в Башкирской ССР», «О предприятиях и предпринимательской деятельности», «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Башкирской ССР» и другие. Многие из них направлены на решение сложных вопросов политического и экономического развития Республики в условиях перехода к рыночным отношениям, проникнуты заботой о защите интересов населения нашей республики.

Подписание 31 марта 1992 года в Москве руководством Российской Федерации и Республикой Башкортостан Федеративного договора и Приложения к нему от Республики Башкортостан по суть дела явилось подтверждением нового государственного-правового статуса республики, ее экономической и политической самостоятельности. В целях наполнения конкретным содержанием этих важных документов за период после 31 марта текущего года состоялись три тура насыщенных и напряженных переговоров между полномочными делегациями Российской Федерации и Республики Башкортостан. Уже сегодня можно сказать, что в ходе этих переговоров удалось решить многие важные проблемы, касающиеся двусторонних отношений в сфере бюджетно-финансовой политики, взаимоотношений федеральных и местных органов управления, конверсионных оборонных предприятий, экологии, природных ресурсов, внешне-

экономических отношений. Достигнута договоренность в определении статуса Национального банка Башкортостана и его филиалов. Очень близки стороны к решению самого главного вопроса — о разделе собственности. Здесь остался нерешенным лишь один пункт о судьбе примерно десятка предприятий, которые Россия предлагает оставить в федеральной собственности. Речь идет о проходящих через территорию Башкортостана и имеющих общероссийское значение железных дорогах, магистральных трубопроводах, линиях электропередач. Все остальные предприятия должны являться собственностью Республики Башкортостан.

В числе неурегулированных остаются также вопрос о статусе Российской Академии Наук в Республике Башкортостан, принципы формирования бюджетной системы и налогообложения. И по этим вопросам есть определенные наработки, которые позволяют надеяться, что двусторонний межгосударственный договор между Российской Федерацией и Республикой Башкортостан будет заключен.

Дальнейшее укрепление правовой базы суверенитета Республики выдвигает необходимость разработки и принятия новых законодательных и иных нормативных актов Республики Башкортостан. Уже на очередной сессии Верховного Совета Республики Башкортостан, которая откроется 27 октября т.г., будут рассмотрены проекты таких законов Республики Башкортостан, как о судоустройстве, о Конституционном суде, о Верховном суде, о банках и банковской деятельности, о Национальном банке, о международных договорах, об экологическом кодексе и кодексе о недрах и другие.

Сегодня для всего общества Республики Башкортостан самыми насущными, жизненно важными стали вопросы стабилизации экономики и социальной защиты населения. Однако политическая и экономическая нестабильность, глубокий кризис в производстве и хозяйственной деятельности во всех сферах народного хозяйства России не могли не сказаться на состоянии дел и в нашей республике. В то же время надо отметить, что мерами, принятыми за конодательной и исполнительной властями, в Республике удалось сохранить высокий уровень занятости населения, что является основой социальной стабильности в обществе. Спад производства, снижение ввода жилья и объектов культурно-бытового назначения у нас идут в два-три раза медленнее, чем в Российской Федерации.

В деятельности Верховного Совета и Правительства Республики Башкортостан взвешенно подходят ко многим экономическим мероприятиям российского правительства, осуществляемым в рамках «шоновой терапии». В целях сохранения

социальной стабильности законодательные и исполнительные органы Республики Башкортостан не пошли, как в России, по пути полной отмены контроля над ценами на жизненно важные продукцию, товары и услуги. Только для фиксации цен на продовольственные товары в первом полугодии т.г. из бюджета и других источников было использовано свыше 1,2 млрд. рублей.

Верховный Совет Республики Башкортостан внес существенные уточнения и в программу разгосударствления собственности. В отличие от российской программы приватизации башкирская программа содержит три варианта разгосударствления собственности, что значительно расширяет права трудовых коллективов в выборе вариантов приватизации.

Реализуя шаг за шагом принципы экономического суверенитета, республика перешла к однокапитальной системе расчетов с Россией, что дало возможность самостоятельно формировать бюджет Республики как по доходам, так и по расходной части.

Через бюджет Республики оказана значительная помощь агропромышленному комплексу. На финансирование социального развития выделено 9,7 млрд. рублей, а на реализацию мер по социальной защите граждан Республики — 6 млрд. рублей, в том числе на повышение зарплаты работникам бюджетных учреждений — 2,5 млрд. рублей.

Однако политическая и экономическая нестабильность, глубокий кризис в производстве и хозяйственной деятельности во всех сферах народного хозяйства России не могли не сказаться на состоянии дел и в нашей республике. В то же время надо отметить, что мерами, принятыми за конодательной и исполнительной властями, в Республике удалось сохранить высокий уровень занятости населения, что является основой социальной стабильности в обществе. Спад производства, снижение ввода жилья и объектов культурно-бытового назначения у нас идет в два-три раза медленнее, чем в Российской Федерации.

В деятельности Верховного Совета и Правительства Республики Башкортостан взвешенно подходят ко многим экономическим мероприятиям российского правительства, осуществляемым в рамках «шоновой терапии». В целях сохранения

трудные проблемы, реализовать в жизнь Декларацию о государственном суверенитете Башкирской ССР мы можем только объединенными усилиями всех народов, консолидацией всех общественных сил Республики Башкортостан.

Отрадно отметить, что трудящиеся района с пониманием относятся ко всем политическим и социально-экономическим проблемам республики. Они осознают, что сегодня самый острый дефицит — это дефицит реального действия на каждом рабочем месте, отдают себе отчет в том, что только труд, дружные усилия, повышение производительности труда сдвинут с места успешное решение всех наших проблем. И такое понимание своей роли и места в решении текущих и перспективных задач дает определенные положительные результаты.

Самое главное — в трудовых коллективах, колхозах, совхозах, промышленных предприятиях, населенных пунктах с каждым годом усиливаются темпы строительства жилья, объектов социально-культурного назначения, дорог с усовершенствованным покрытием, принимаются меры по электротеплофикации, газификации и улучшению водоснабжения, оздоровлению экологической обстановки в районе. Кто способен не предвзято, объективно оценить ситуацию в районе, тот не может не увидеть этих благотворных сдвигов в жизни трудящихся района.

Возьмем, к примеру, жилищное строительство. За последние четыре года за счет всех источников финансирования построено 69 тыс. квадратных метров жилья. Только за девять месяцев текущего года введено в эксплуатацию более 10 тыс. квадратных метров жилья, что на 43 процента больше соответствующего уровня прошлого года.

Или другой пример. Если три четырех года тому назад в районе не было ни одного километра дорог с асфальтовым покрытием, то сегодня протяженность таких дорог составляет более 82 километров. Эта работа продолжается и в этом году: ведется асфальтирование автодороги Акъяр — Самарское. На днях был сдан в эксплуатацию автодорожный мост через р. Сакмару у д. Аканзарово, продолжается строительство моста через р. Таналык у д. Танатарово. Есть реальные возможности приступить к строительству в чет-

вертом квартале текущего года и моста через р. Сакмару у д. Малоарслангулово.

Непосредственно с решением социальных проблем связана и настойчивая работа советских, государственных и хозяйственных органов района по улучшению обеспечения населения услугами связи. В этом году начались работы по строительству радиорелейной линии Акъяр — Баймак, здания автоматической телефонной станции в селе Акъяр, разрабатывается соответствующая документация о реконструкции в 1993—1994 годах линий телефонной связи на основе применения высокопроводных стекловолокнистых материалов. Ввод в эксплуатацию этих важных объектов позволит в ближайшие два-три года резко улучшить качество приема телевидения, расширить услуги междугородной телефонной связи и сельской телефонной сети.

В то же время, давая должное добросовестному труду тружеников района, мы обязаны сказать и о том, что не всегда сумели достичь намеченных рубежей и удержаться на завоеванных позициях. Так, за 9 месяцев текущего года производство мяса в колхозах и совхозах сократилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 14,3 процента, молока — на 10,7 процента при одновременном сокращении поголовья крупного рогатого скота на 1 процент, свиней — на 64, овец — 8,2 процента. Объективности ради отмечу, что трудящиеся района, несмотря на все трудности в решении тех или иных задач, не допустили сокращения объемов производства промышленной продукции и капитального строительства, принимают энергичные меры по выполнению обязательных поставок сельскохозяйственной продукции в государственные ресурсы.

Наша задача — умножить достигнутое, как можно быстрее разобраться в причинах отставания отдельных производственных участков, принять конкретные меры по повышению трудовой активности и недопущению ухудшения жизненных условий трудящихся. И это будет самым достойным нашим вкладом в политическое, экономическое и социальное процветание Республики Башкортостан.

9 октября 1992 г.

(Печатается в сокращении).

## Хроника происшествий

### Нарушил закон — отвечай

В последнее время в районе участились случаи хищения зерна нового урожая. Так, 17 сентября 1992 года комбайн колхоза имени Салавата С. Я. Салтаров, находясь в нетрезвом состоянии, с поля похитил

3 центнера пшеницы и привез к себе домой. Тракторист Юлбарсовского отделения совхоза «Акъярский» Х. 19 сентября в состоянии алкогольного опьянения совершил хищение зерна в количестве 3 центнера

и в пути следования в д. Гаделево опрокинул трактор и сам на месте ДТП скончался, а второй его пассажир помещен со сломанной ногой в Акъярскую центральную больницу.

23 сентября комбайн водитель Гаделевского отделения совхоза «Танатарский» Ю. Ф. Ямалетдинов во время уборки урожая из бункера своего комбайна на зерноток колхоза, похитил 3 центнера зерна

нового урожая и привез его к себе домой.

3 октября во время уборочных работ комбайнера совхоза «Маканский» А. А. Султанов договорившись со своим знакомым из поселка Бурый из бункера своего комбайна насыпал ему зерна в количестве 6 мешков.

По всем этим фактам

хищений проводится проверка. Похищенное зерно

возвращено хозяйствам. В ходе проверки выяснилось, что причиной хищения зерна нового урожая является слабый контроль со стороны учетных и агрономических служб в вышеизложенных хозяйствах и слабая воспитательная работа среди лиц, привлеченных к уборке урожая.

**С. ЗАИНУЛЛИН,**  
начальник Хайбуллинского РОВД

**Идет сбор подписей****Надеемся  
на вашу поддержку**

Президиум Совета Федерации профсоюзов Республики Башкортостан 2 октября 1992 года принял постановление «О проведении коллективных действий в защиту трудающихся, в котором поддержал обращение координационного комитета Федерации Независимых профсоюзов России (ФНПР) о проведении 24—25 октября 1992 года коллективных действий по защите интересов трудающихся, утвержденные комиссия в составе 8 человек, а также текст рекомендуемого обращения к Президенту Российской Федерации Ельцину Б.Н.

Председателям профкомов поручено с 15 октября провести короткие собрания, митинги, лягушки по ознакомлению трудовых коллективов с текстом обращения к Президенту России и организовать сбор подписей под ним.

Текст обращения полностью опубликован в газете «Известия Башкортостана» от 9 октября 1992 года № 160.

В обращении Совета Федерации профсоюзов РБ к членам профсоюзов и населению республики говорится, что обещанное властями стабилизации и подъем экономики отодвигаются все дальше и дальше, с каждым днем снижается жизненный уровень, бешено растут цены, останавливают производство. Все большие масштабы набирают коррупция и произвол, процветает преступность.

Райком профсоюза работников АПК разослав в первичные профсоюзные организации своей отрасли письмо, в котором вкратце изложено постановление Совета Федерации профсоюзов Республики Башкортостан «О проведении коллективных действий в защиту трудающихся» и полный текст обращения к Президенту России. Первыми свои подписи под обращением поставили участники отчетного профсоюзного собрания ветстанции и ветбаклаборатории. Аналогичная акция в защиту труда-

щихся началась в профкоме совхоза «Маканский» и других профорганизациях.

В настоящее время в профорганизациях развернулась кампания отчетов профорганов о своей деятельности за год. Проходят отчеты профгруппировок, цехов, профкомов. Райком профсоюза рекомендует включать в повестку дня отчетных профсоюзных собраний обсуждение обращения к Президенту России и определить каждому члену профсоюза свою позицию к этому документу.

Обсуждение обращения к Президенту России будет проходить не только в трудовых коллективах агропромышленного комплекса. Согласно постановлению Совета Федерации Республики Башкортостан оно поручено всем отраслевым профсоюзам.

Райком профсоюза работников АПК выражает надежду, что профсоюзы и трудовые коллективы предприятий промышленности, транспорта, связи, работников образования, здравоохранения, культуры и другие поддержат нас в проведении в районе акции коллективных действий в защиту интересов трудающихся. Если Вам небезразлично то, что происходит с нами, если Вы дорожите своей семьей, если Вы потеряли надежду сделать ее жизнь достойной человеческим нормам, подпишите под обращением к Президенту России Б. Н. Ельцину высказывайте свое отношение к проводимым экономическим реформам.

Для передачи собранных подписей представитель райкома профсоюза выедет на собрание представителей трудовых коллективов республики, которое состоится 24 октября 1992 года в здании Совета Федерации профсоюзов Республики Башкортостан.

**В. ОВЧИННИКОВ,**  
секретарь райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса.

**За наведение порядка**

В Акъярском сельском Совете проведено совещание с руководителями предприятий и учреждений.

Наведение чистоты и порядка, озеленение и благоустройство села — насущная задача этих осенних дней. Хорошее дело было задумано — считать пятницу санитарным днем, но об этом многие забыли. Сейчас пора посадки деревьев, кустарников. Саженцы в наличии в жилкомхозе имеются. Однако в районе не только посадки не ведутся, но порой уничтожаются большие деревья.

Создана комиссия при главе районной администрации, которая разрабатывает документ о правилах санитарного состояния населенных пунктов в районе. Безусловно, будут использоваться все новые документы, направленные на улучшение социальной сферы жизни сельчан.

Издан Указ Президиума ВС Башкортостана «Об ответственности за нарушение земельного

**Решение президиума районного Совета народных депутатов  
О введении дополнительных видов местных налогов на территории района**

На основании Закона Российской Федерации от 27 декабря 1991 г. № 2118-1 «Об основах налоговой системы в Российской Федерации», действующего на территории Республики Башкортостан, президиум районного Совета народных депутатов решил:

1. Ввести на территории Хайбуллинского района лицензионный сбор

за право торговли винно-водочными изделиями и пивом.

2. Утвердить положение о лицензионном сборе за право торговли винно-водочными изделиями и пивом (прилагается).

3. Администрации района изготовить типографическим способом лицензию на право торговли винно-водочными из-

делиями и пивом и обеспечить им местные администрации.

4. Главам местной администрации осуществлять контроль за хранением, выдачей и использованием лицензии. Считать их бланками строгой отчетности.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на глав местных адми-

нистрий, на отдел внутренних дел администрации района, налоговую инспекцию района и на районную станцию санитарно-эпидемиологического надзора.

Председатель районного Совета народных депутатов  
**М. ШАГИЕВ.**

24 сентября 1992 г.

**ПОЛОЖЕНИЕ  
о лицензионном сборе за право торговли винно-водочными изделиями  
и пивом на территории Хайбуллинского района****1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ**

1.1. Лицензионный сбор за право торговли винно-водочными изделиями и пивом устанавливается на основании Закона Российской Федерации от 27 декабря 1991 г. № 2118-1 «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» и постановления Правительства Российской Федерации от 4 мая 1992 г. № 282 «О мерах по упорядочению производства винно-водочных изделий и пива и торговли этой продукцией».

1.2. Объектом обложения лицензионным сбором является право юридического и физического лица на торговлю винно-водочными изделиями и пивом.

**2. ПЛАТЕЛЬЩИКИ ЛИЦЕНЗИОННОГО СБОРА**

2.1. Платильщиками лицензионного сбора являются юридические лица-предприятия всех организационно-правовых форм (включая предприятия с иностранными инвестициями и их дочерние предприятия, международные объединения и организации), а также граждане Российской Федерации и Республики Башкортостан и других государств, реализующие винно-водочные изделия и пиво населению района.

2.2. Физические лица, изъявившие желание заниматься торговлей винно-водочными изделиями и пивом, должны зарегистрироваться в качестве предпринимателей в соответствии с Законом Российской Федерации от 7 декабря 1991 года № 2000-1 «О регистрации с физическими лицами, занимающимися предпринимательской деятельностью и порядке их регистрации».

**Включайтесь в список**

Подошли сроки получения приватизационных чеков, и в крупных городах начали выдавать.

В Акъярской сельской администрации завершены подготовительные работы по составлению списков на получение чеков.

Удивительно быстро меняются цены на сахар. Многие в августе не смогли получить свои нормы из-за того, что не было денег на залог в ма-

**3. СТАВКИ СБОРА**

3.1. Лицензионный сбор взимается в следующих размерах:

— с предприятий, учреждений и организаций (юридических лиц) 50

установленных Законом

размеров минимальной

месячной оплаты труда

в год;

— с физических лиц — 25 установленных Законом размеров минимальной месячной оплаты труда в год, действующей на момент получения лицензий.

Размер лицензионного сбора может быть дифференцирован в зависимости от времени, на которое выдается лицензия.

При торговле юридическими и физическими лицами с временных торговых точек, обслуживающих вечера, балы, гуляния и других мероприятий в размере  $\frac{1}{2}$  установленного Законом размера минимальной месячной оплаты труда за каждый день торговли.

В таком же порядке уплачиваются лицензионный сбор физическими лицами, не зарегистрированными в качестве предпринимателей и осуществляющими торговлю этими изделиями.

**4. ПОРЯДОК ИСЧИСЛЕНИЯ И СРОКИ УПЛАТЫ ЛИЦЕНЗИОННОГО СБОРА**

4.1. Лицензионный сбор за право торговли винно-водочными изделиями и пивом перечисляется юридическими лицами с расчетного счета платежным поручением во внебюджетный счет местного Совета по месту осуществления торговли, а физическими лицами вносятся в кассу сельской (поселковой) администрации по месту получения лицензии на право торговли винно-водочными изделиями и пивом в указанных местах.

4.4. Расходы по уплате указанного лицензионного сбора юридическими лицами относятся на издержки предприятия, а физическими лицами производятся за счет собственных средств.

4.5. Администрация района (поселка, села) ведет учет выданных лицензий на право реализации винно-водочных изделий, лицензии оформляются в 3-х экземплярах.

детей и по этой причине они не попали в список и не смогут получить приватизационные чеки, если не поправить дело вовремя.

Поэтому проживающим в Акъярской сельской администрации, кто не смог предъявить документы переписчикам или вообще отсутствовал по

причине отъезда или другим причинам, необходимо прийти в сельскую администрацию с документами для занесения в список на право получения приватизационных чеков.

**Ф. ТАНГАТАРОВ,  
управляющий делами  
Акъярской сельской администрации.**

**Кто нам поможет?**

мость килограмма сахара повысилась с 31 до 30 рублей.

чему мы должны покупать свою норму сахара

лось бы узнать за счет будущий компенсировать те 38 рублей, на которые повысилась цена на сахар? Надеемся по-

В этом году, как и прошлом, на пришкольном участке в Степной средней школе выращен неплохой урожай овощных культур. Так, с участка площадью в 0,8 гектара собрано более двух тонн капусты, двух центнеров столовой свеклы, по 1,5 центнера помидоров и огурцов (засолено более 40 банок). Уродилась также морковь и лук. Это позволило школе полностью обеспечить свою столовую овощами на учебный год.

Особенно хорошо потрудились в летние каникулы учащиеся IX класса школы, которых вы видите на снимке общественного корреспондента Ф. Даутова.

**Н. МАНИШЕВ,**  
руководитель участка,  
учитель биологии  
и химии.



## Внимание: конкурс!

30 октября текущего года по инициативе районного комитета по делам молодежи Хайбуллинской администрации проводится фестиваль вокально-инструментальных ансамблей и групп нашего района. Этот фестиваль ставит своей целью выявление талантливых молодежных ансамблей района, популяризацию эстрадной музыки и художественной самодея-

тельности среди молодежи.

Если Вы увлекаетесь музыкой и в вашем репертуаре есть хорошие песни и Вы хотите завоевать признание и известность, пусть, хотя пока и в пределах района, то спешите принять участие в фестивале. По условиям конкурса группа (ансамбль) должна представить программу из 4-5 ком-

## ДАВАЙ СПОЕМ...

позиций на 15-20 минут в любом из существующих стилей эстрады и рок-музыки. Фестиваль проводится в два тура. Первый состоится 30 октября в 10 ч. в районном Доме культуры с целью выявления лучших коллективов. Второй — с участием в недалеком будущем победителей фестиваля и коллективов районов Зауралья. Необходимо от-

метить: Вас ждут призы и признание, встречи с интересными командами, улыбки и бурные аплодисменты зрителей. Заявки на участие в конкурсе принимаются в районном комитете по делам молодежи Хайбуллинской администрации (председатель — Ф. Г. Султангузин). Телефоны для справок: 2-13-35, 2-11-75.

«Крестьянский вопрос», 14.00 — Из зала Конституционного суда России. 15.10 — «Глебирка», 15.40 — «Праздник Мурзилки», 16.10 — Там-там «новости», 16.25 — «Давайте, разберемся», 16.40 «М-трест», 16.55 — «Уолт Дисней» по пятницам. «Биг фут», Худ. фильм, 1-я серия, 17.45 — Праздник каждый день, 18.00 — Вести, 18.20 — Фильм для детей, 18.35 — «Эхо», 19.25 — «Мастера искусств Башкортостана» З. Газизова (на баш. яз.), 20.00 — «Башкортостан» (на баш. яз.), 20.20 — «Пома кис» (на баш. яз.), 20.55 — Сегодня в ВС Российской Федерации. 21.10 — В добрых путях «Сельские узоры», 21.45 Информационная программа. 22.00 — Вести, 22.25 — «Спортивная карусель», 22.30 — «Вечерний салют», 24.00 «Нелыком шиты», 00.25 — Из зала Конституционного суда России. 15.00 — «Бридж», 15.50 — «Бизнес-класс», 16.05 — «Блокнот», 16.10 — «Уолт Дисней представляет...», 17.00 — «Центр», 17.40 — «Поэтический альбом», 18.00 — Новости, 18.25 — «Каждый о своем», 18.35 Мультифильм, 18.50 — «Человек и закон», 19.20 «Путь и согласию», 19.50 «Поле чудес», 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 — Новости, 21.25 — «В клубе детективов», Худ. фильм «Ипподром», 22.55 — Премьера док. телефильма, 23.10 — «Политбюро», 23.45 — «Музобоз», 01.00 — «МТВ», 24.00 — Новости.

**ПЯТНИЦА,**  
16 октября

«Орбита-4» — «Восток» 6.45 — «Утро», 9.00 — Новости, 9.20 — «Богатые тоже плачут», 10.05 — «Клуб путешественников», 10.55 — Пoет В. Готовцева, 11.20 — «...до 16 и старше», 12.00 — Новости, 12.20 — «Веселые холостяки», Худ. фильм, 13.45 — «Я буду ждать...», Худ. фильм, 15.00 — Новости, 15.25 — «Бридж», 15.50 — «Бизнес-класс», 16.05 — «Блокнот», 16.10 — «Уолт Дисней представляет...», 17.00 — «Центр», 17.40 — «Поэтический альбом», 18.00 — Новости, 18.25 — «Каждый о своем», 18.35 Мультифильм, 18.50 — «Человек и закон», 19.20 «Путь и согласию», 19.50 «Поле чудес», 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 — Новости, 21.25 — «В клубе детективов», Худ. фильм «Ипподром», 22.55 — Премьера док. телефильма, 23.10 — «Политбюро», 23.45 — «Музобоз», 01.00 — «МТВ», 24.00 — Новости.

**«Дубль-4»**

8.00 — Вести, 8.55 — Российская энциклопедия, 9.50 — Досуг, 10.05 — «Белая ворона», 10.50 — Кабаре «Околесница», 11.50 — Премьера фильма В. Лебедева «Встреча», 12.45 — «Санта-Барбара», 87-я серия, 13.35 — Т.И.Н.КО, 13.40

симфонического оркестра, 18.00 — Вести, 18.20 — Док. программа, 19.15 — Играет виолончелист Б. Пергаменщикова, 19.30 — Манера, 20.00 — Видеоканал «Плюс одиннадцать», 21.00 — «Мария, Мирабела!», Худ. фильм, 21.10 — В добрых путях «Сельские узоры», 21.45 Информационная программа, 22.00 — Вести, 22.25 — «Спортивная карусель», 22.30 — «Вечерний салют», 24.00 «Нелыком шиты», 00.25 — Из зала Конституционного суда России, 16.00 — «Российское бюро путешествий», 16.55 «Разговор с Билли Грантом», 17.25 — «Спортивная карусель», 17.30 — «К-2» представляет: «Абзац», 18.00 — Вести, 18.20 — А. Андреев «Анфиса». Спектакль Стерлитамакского театрально-культурного объединения «САММИ», 20.15 — «Султылар», (на баш. яз.), 20.25 — Продолжение спектакля «Анфиса», 21.05 — «Уфа-ТВ» представляет..., 22.00 — Вести, 22.25 — «О Целокове с любовью и грязью», 22.45 — «Ассорти» от 10 октября, 23.15 — Программа «А», 23.45 — «Ад Либитум», 00.15 — «Фитиль-видео».

### ВОСКРЕСЕНЬЕ

18 октября  
«Орбита-4» — «Восток»  
6.25 — «Час силы духа», 7.25 — «С утра по-

раньше», 7.55 — Новости, 8.30 — Тираж «Спортлото», 8.45 — Мультифильм, 9.05 — Концерт Узбекского фольклорного ансамбля «Хиза Нашшари», 9.30 — Премьера док. телефильма, 9.45 — Мультифильм, 9.55 — «Утренняя звезда», 10.45 — «Под знаком ППИ», 11.35 Новое поколение выбирает..., 12.25 — «Приключения Черного краставичка», 14-я серия, 12.50 — Юбилейный концерт поэта Л. Ошанина, 14.10 — Телесериал «Дом на Волхонке». Фильм 1-й, 15.00 — Новости, 15.20 «Клуб путешественников», 16.10 — Мультифильм, 16.20 — «Крокодилу — 70 лет», 17.20 — Диалог в прямом эфире, 18.00 — «Панорама», 18.40 — Новости, 18.55 «Уолт Дисней представляет...», 19.45 — Пoет лауреат телерадиоконкурса «Голоса России» Л. Николаева, 20.00 — Новости кино, 20.20 — Худ. фильм «Генеральный инспектор», (США), 22.00 — «Итоги», 22.45 «Телесоюз», 23.00 — «Парадиз-коктейль». С участием В. Леонтьева, 24.00 — Новости.

**«Дубль-4»**

8.00 — Вести, 8.20 — Дорога к храму, 8.50 — Мульти-пульты, 9.00 — Досуг, «ТВ-ателье», 9.15 — Фольклор, Незвестные культуры, 9.45 — Ретро-куплеты, 9.55 — «Шесть соков», 10.15 — Кукольный мультифильм, 10.45 — «Аты-баты...», 11.15 — Музикальная биржа, 11.45 — «Влюбленные», Худ. фильм, 13.05 — Программа «Ключ», «Гроза 1812 г.», Фильм 8-й, 13.35 — «Крестьянский вопрос», 13.55 Теленгра «Лото».

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор  
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.

Подписано в печать 16 ч. 50 минут

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-18-95; фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу на  
русском и башкирском языках.

## Поздравляем!

нашу дорогую маму и бабушку Равзу Мухаметяновну из с. Макан с 60-летием со дня рождения, а также с 40-летием совместной жизни с нашим отцом Гильманом Улдановичем САЙФУЛЛИНЫМ.

Пусть солнце светит вам всегда.

И век за сотню лет продлится

Пусть в ваши двери никогда

Беда и старость не стучится.

Дочери, снохи, снохи, зять, внучки и внуки с. Макан, г. Стерлитамак. Татьяны.

\* \* \*

дорогую Тазири Гафуриевну АМИНЕВУ из с. Абциево с 45-летием.

Желаем радости, удачи и тепла,

Чтоб жизнь спокойной была.

Пусть годы не уносят теплоты,

И ласковой душевной доброты.

Супруг, дети, внуки, внучки.

\* \* \*

дорогого отца Гинията Гарифовича БАЙМУРЗИНА из с. Байгусарово с 65-летием.

Желаем крепкого здоровья, радости, счастливой старости, долгой жизни, благополучия.

Сыновья, дочери, зять, снохи, внучки и внуки с. Акъяр, Байгусарово, г. Гай.

\* \* \*

дорогого отца Мухамета Кауаметдиновича ГАТАУЛЛИНА из с. Акъяр с 60-летием.

Желаем доброго здоровья, долгих лет жизни, счастья, радости, бодрого настроения.

Сын Сабир, сноха Наня, внучки Салават и

Наниль, сваха Зоя и сват Мударис.

\* \* \*

дорогого Мухамета Кауаметдиновича ГАТАУЛЛИНА из с. Акъяр с 60-летием.

Желаем доброго здоровья, долгих лет жизни, счастья, радости, бодрого настроения.

Сын Сабир, сноха Наня, внучки Салават и

Наниль, сваха Зоя и сват Мударис.

## ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

**СМУ-74** треста «Нефтепроводмонтаж», ведущее газификацию Хайбуллинского района объявляет прием на работу рабочих следующих специальностей:

газорезчики, электроварщики, стропальщики, повара (по 15 дней), машинисты кранов-трубокладчиков.

Обращаться в газовой городок СМУ-74, с. Акъяр, тел. 2-16-26.

**УТЕРИЯН** на остановке с. Акъяр кошелек черного цвета с деньгами и талонами на продукты, имеется расчетная ведомость

Подразделениям Хайбуллинского района срочно требуются кочегары,

**МЕНЯЮ**  
ГАЗ-52 в хорошем состоянии на «Жигули».

Обращаться в д. Вознесенка к Султанову.

Коллектив хозрасчетного Акъярского участка «Водоканалхозяйство» выражает глубокое соболезнование слесарю АВР Савотину Н. М. и экскаваторщику Жданову В. М. по поводу кончины отца и тестя

**САВОТИНА** Михаила Степановича

Акъярская сельская администрация выражает искреннее соболезнование Савотину Николаю Михайловичу — слесарю участка «Водоканалхозяйство», Жданову Любовь Михайловну — кассиру МИМК в связи с кончиной отца

**САВОТИНА** Михаила Степановича и разделяют горечь утраты с родными и близкими.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярского районного узла связи выражают глубокое соболезнование почтальону Багишаевой Розе Ахметовне, родным и близким в связи с кончиной матери

**БАГИШАЕВОЙ** Зарифы Мукминовны